
数学必修 1

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

A C C A C C D B

9 10 11 12 13 14 15

B D A D A B D

二、填空题

16. [－ 4，－ 2）∪（－ 2，＋∞）

17. 2 － 1
3或－ 2 ＋ 1

18. 3

19. 0，－ 1
2

三、解答题

20.解：∵A∩B＝ ，

（1）当 A＝ 时，有 2 ＋ 1≤ － 1 ≤－ 2；
（2）当 A≠ 时，有 2 ＋ 1＞ － 1 ＞－ 2，
又∵A∩B＝ ，则有 2 ＋ 1≤0或 － 1≥1 ≤－

1
2或 ≥2，

∴－ 2＜ ≤－
1
2或 ≥2.

由以上可知：≤－
1
2或 ≥2.

21.解：（1）当 a>1时，∵a － 5x>ax＋ 7，

∴－ 5x>x＋ 7，解得 x<－ 7
6 .

（2）当 0<a<1时，∵a － 5x>ax＋ 7，

∴－ 5x<x＋ 7，解得 x>－ 7
6 .

22.解：f（x）＝ 4（x－ 2）
2＋ 2－ 2a.

（1）当 2＜ 0即 a＜ 0时，f（x）min＝ f（0）＝ a2－ 2a＋

2＝ 3，解得 a＝ 1－ 2.

（2）当 0≤ 2≤2即 0≤a≤4时，f（x）min＝ f（ 2）＝ 2

－ 2a＝ 3，解得 a＝－ 1
2（舍去）．

（3）当 2＞ 2即 a＞ 4时，f（x）min＝ f（2）＝ a2－ 10a＋

18＝ 3，解得 a＝ 5＋ 10.
综上可知：a的值为 1－ 2或 5＋ 10.

23.解：（1）租金增加了 600元，
所以未出租的车有 12辆，一共出租了 88辆.

（2）设每辆车的月租金为 x元，（x≥3000），租赁公司的月
收益为 y元，

则 y＝ x（100－ － 3000
50 ）－

－ 3000
50 Ч50－（100－

－ 3000
50 ） 150

＝－
2

50＋ 162x－ 21000

＝－ 1
50（x－ 4050）2＋ 307050，

当 x＝ 4050时,ymax＝ 307050.
24.解：（1）f（1）＝ f（1）＋ f（1），∴f（1）＝ 0，f（4）＝ f（2）＋

f（2）＝ 1＋ 1＝ 2，f（8）＝ f（2）＋ f（4）＝ 2＋ 1＝ 3.
（2）∵f（x）＋ f（x－ 2）≤3，∴f [x（x－ 2）]≤f（8），
又∵对于函数 f（x）有 x2＞ x1＞ 0时，f（x2）＞ f（x1），

∴f（x）在（0，＋∞）上为增函数.

∴

＞ 0，
－ 2＞ 0， 2＜ 4.
（ － 2） 8，

∴x的取值范围为（2，4].

数学必修 2

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D C A C D C A A

9 10 11 12 13 14 15

C C A A C D B

二、填空题

16. 2x－ y＋ 16＝ 0
17. x＋ y－ 5＝ 0，3x－ 2y＝ 0
18. 30°
19. [－ 4，5]
三、解答题

20.解：由
3 ＋ 4 ＝ 5，
2 － 3 ＝－ 8，

解得
＝－ 1，
＝ 2.

所以交点 M（－１，2）.
（1）由题意可知：k＝－ 2，所以直线方程为 2x＋y＝ 0.

（2）由题意可知：k＝ 1
2，直线方程为 x－ 2y＋ 5＝ 0．

21.解：∵正四棱锥 V－ ABCD中，ABCD是正方形，
V

A B

CD
M

∴MC＝ 1
2 AC＝ 1

2 BD＝ 1
2 6

＝ 3（cm）.

且SABCD＝
1
2 AC BD＝ 1

2 6 6

＝ 18（cm2）.
∵VM是棱锥的高，
∴Rt△VMC中，
VM＝ 2－ 2＝ 52－ 32＝ 4（cm）.

∴正四棱锥 V － ABCD 的体积为 1
3 SABCD VM ＝ 1

3
18 4＝ 24（cm3）.

22. 解：由
＝ 0，

2 ＋ 1＝ 0，
得

＝－ 1，
＝ 0，

即 的坐标为

（－ 1，0）.

∴kAB＝
2－ 0
1＋ 1＝ 1，

又∵x轴为∠BAC的平分线，
∴kAC＝－ kAB＝－ 1，
又∵直线 x－ 2y＋ 1＝ 0为 BC边上的高，
∴kBC＝－ 2.

设 C的坐标为（a，b），则
＋ 1＝－ 1，－ 2

－ 1＝－ 2，

解得 a＝ 5，b＝－ 6，即 C的坐标为（5，－ 6）．
23.证明：（1）连结 BD.
在正方体 AC1中，对角线 BD∥B1D1.
又∵E、F为棱 AD、AB的中点，
∴EF∥BD.
∴EF∥B1D1.
又 B1D1 平面 CB1D1，EF 平面 CB1D1，

∴EF∥平面 CB1D1.
（2）∵在正方体 AC1中，AA1⊥平面 A1B1C1D1，

而 B1D1 平面 A1B1C1D1，

∴AA1⊥B1D1.
又∵在正方形 A1B1C1D1中，A1C1⊥B1D1，

∴B1D1⊥平面 CAA1C1.
又∵B1D1 平面 CB1D1，

∴平面 CAA1C1⊥平面 CB1D1．

24.解：（1）由题意得，OA的方程为 y＝ x，

OB的方程为 y＝－ 3
3 x，

设 A（a，a），B（－ 3b，b）.

∵AB的中点为 P（1，0），∴
－ 3 ＝ 2，
＋ ＝ 0，

得 a＝ 3－ 1，b＝ 1－ 3.

∴kAB＝ 3 － 2
3 － 1

＝－ 3－ 1，

即 AB的方程为（ 3＋ 1）x＋ y－ 3－ 1＝ 0.

（2）AB中点坐标为（ － 3
2 ，

＋
2 ）在直线 y＝ 1

2 x上，

则
＋
2 ＝ 1

2·
－ 3

2 ，即 a＝－（2＋ 3）b，①

∵kPA＝ kPB，∴ －１
＝

3 － 1
b
b－

，②

由①、②得 a＝ 3，则 kAB＝
3＋ 3

2 ，

所以所求 AB的方程为（3＋ 3）x－ 2y－ 3－ 3＝ 0.

数学必修 3

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D D B D A B A C

9 10 11 12 13 14 15

C D B A A D A

二、填空题

16. 0.32

17. 14
15

18. 3
10

19. 23，23

三、解答题

20.解：（1）无放回抽取两张标签，可以认为分两次完成，考
虑顺序有（1，2），（1，3），（1，4），（1，5），（2，3），（2，4），
（2，5），（3，4），（3，5），（4，5）及把两数交换位置的情况，
共计 20种；其中抽取相邻整数仅有（1，2），（2，3），
（3，4），（4，5）及把两数交换位置的情况，共计 8种．所
以标签抽取无放回时，两张标签上的数字为相邻整数

的概率为
8
20＝

2
5 .

（2）标签抽取有放回时，共有 25种抽法，即无放回情况
下的 20种，再加上（1，1），（2，2），（3，3），（4，4），（5，5）
这 5种；其中两张标签上的数字为相邻整数的抽法仍
然只有 8种．因此，标签抽取有放回时，两张标签上的

数字为相邻整数的概率为
8
25 .

21.解：（1）第二小组的频率为 1－ 0.30－ 0.15－ 0.10－
0.05＝ 0.40，频率分布直方图（如图阴影部分所示）.

（2）40
0.40＝ 100.

0.025
0.02

0.015
0.01

0.005

0.03
0.035

0.04

频率 组距

49.5 59.5 69.5 79.5 89.5 99.5分数
O

22.解：（1）设红色球有x个，依题意得 24＝
1
6，解得x＝ 4，

∴红色球有 4个．
（2）记“甲取出的球的编号比乙的大”为事件 A，
所有的基本事件有（红 1，白 1），（红 1，蓝 2），
（红 1，蓝 3），（白 1，红 1），（白 1，蓝 2），（白 1，蓝 3），
（蓝 2，红 1），（蓝 2，白 1），（蓝 2，蓝 3），（蓝 3，红 1），
（蓝 3，白 1），（蓝 3，蓝 2），共 12种．
事件 A包含的基本事件有（蓝 2，红 1），（蓝 2，白 1），
（蓝 3，红 1），（蓝 3，白 1），（蓝 3，蓝 2），共 5种．

所以，P（A）＝ 5
12 .

23.解：（1）频率分布表：

分组 频数

4[1.30，1.34）
[1.34，1.38）
[1.38，1.42）
[1.42，1.46）
[1.46，1.50）
[1.50，1.54）

合计

25

30

29

10

2

100

频率

0.04

0.25

0.30

0.29

0.10

0.02

1.00
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频率分布直方图如下图：

7
6
5
4
3
2
1

O 1.30 1.34 1.38 1.42 1.46 1.50 1.54 样本数据

频率
组距

（2）设纤度落在 [1.38，1.50）中的概率为 P1，纤度小于

1.40的概率为 P2，于是由频率分布直方图得 P1＝ 0.3
＋ 0.29＋ 0.1＝ 0.69，P2＝ 0.04＋ 0.25＋ 0.15＝ 0.44.

24.解：设事件 A为“方程 x2＋ 2ax＋ b2＝ 0有实根”．
当 a＞ 0，b＞ 0时，方程 x2＋ 2ax＋ b2＝ 0有实根的
充要条件为 a≥b.
（1）基本事件共 12个：
（0，0），（0，1），（0，2），（1，0），（1，1），（1，2），（2，0），
（2，1），（2，2），（3，0），（3，1），（3，2）．其中第一个数表示
a的取值，第二个数表示 b的取值．事件 A中包含 9个

基本事件，事件 A发生的概率为 P（A）＝ 9
12＝

3
4 .

（2）试验的全部结果所构成的区域为{（a，b）|0≤a≤3，
0≤b≤2}．
构成事件A的区域为{（a，b）|0≤a≤3，0≤b≤2，a≥b}．

所以所求的概率为
3 2－ 1

2 22

3 2 ＝
2
3 .

数学必修 4

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D C D B C A B D

9 10 11 12 13 14 15

D C A D C A C

二、填空题

16.（－ 6，19）
17.

18. m＝ 23
8

19.－ 1
三、解答题

20.解：原式

＝
（1＋ sin ）（1＋ sin ）
（1＋ sin ）（1－ sin ）－

（1－ sin ）（1－ sin ）
（1＋ sin ）（1－ sin ）

＝
（1＋ sin ）2

1－ sin2 －
（1－ sin ）2

1－ sin2

＝1+sin
cos －1－ sin

cos ，

∵ 是第三象限角，∴cos ＜ 0，

∴原式＝ 1+sin
－ cos －

1－ sin
－ cos ＝－ 2tan .

21.解：（1）∵－ 1≤cos3x≤1，
∴当 cos3x＝－ 1，即 3x＝ ＋ 2k ，

x＝2 ＋ 1
3 （k∈ ）时，有ymax＝－

1
2 Ч（－ 1）＋ 3

2＝ 2；

当 cos3x＝ 1，即 3x＝ 2k ，x＝ 2
3 （k∈ ）时，

ymin＝－
1
2 Ч1＋ 3

2＝ 1.

（2）∵－ 1≤sin（2x＋ 6）≤1，∴当 sin（2x＋ 6）＝ 1，

即 2x＋ 6＝ 2＋ 2k ，x＝ 6＋ k（k∈ ）时，

有 ymax＝ 3＋ 1＝ 4；当 sin（2x＋ 6）＝－ 1，

即 x＝ 2
3 ＋ k（k∈ ）时，ymin＝ 3Ч（－ 1）＋ 1＝－ 2.

22.解：∵（2a－ 3b）·（2a＋ b）＝ 61，
∴4a2－ 4a·b－ 3b2＝ 61.
又|a|＝ 4，|b|＝ 3，∴a·b＝－ 6.

∴cos ＝ a b·
|a b| | |＝－

1
2，∴ ＝ 120°.

23. 解：（1）a＋ tb＝（2t－ 3，2＋ t），|a＋ tb|2＝（2t－ 3）2

＋（2＋ t）2＝ 5t2－ 8t＋ 13＝ 5（t－ 4
5）

2＋
49
5 ，

当 t＝ 4
5时，|a＋ tb|取得最小值7 5

5 .

（2）a－ tb＝（－ 3－ 2t，2－ t），因为 a－ tb与 c共线，

所以 3＋ 2t－ 6＋ 3t＝ 0，即 t＝ 3
5 .

24. 解：（1）f（ 3）＝ 2cos 2
3 ＋ sin2

3－ 4cos 3＝－ 1＋ 3
4

－ 2＝－ 9
4 .

（2）f（x）＝ 2（2cos2x－ 1）＋（1－ cos2x）－ 4cosx

＝ 3cos2x－ 4cosx－ 1＝ 3（cosx－ 2
3）

2－ 7
3，x∈

因为 cosx∈[－ 1，1]，所以当 cosx＝－ 1时，f（x）取最

大值 6；当 cosx＝ 2
3时，f（x）取最小值－ 7

3 .

数学必修 5

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

B C B D C B D B

9 10 11 12 13 14 15

C A B D C C C

二、填空题

16. 3
17. 120°
18. 8＋ 4 2

19. Sn＝ 12 [ 1－（ 1
2）

n ]
三、解答题

20.解：S△ABC＝
1
2 bcsinA＝ 3，∴bc＝ 4.

由余弦定理 a2＝ b2＋ c2－ 2bccosA，
∴21＝（b＋ c）2－ 2bc－ 2bccos120°＝（b＋ c）2－

2 4－ 2 4 （－ 1
2）＝（b＋ c）2－ 4，

∴b＋ c＝ 5，而 c＞ b，∴b＝ 1，c＝ 4.
21.解：在△ACD中，AC2＝AD2＋CD2－ 2AD·CD·cos120°，

D C

A B

h

∴AD2＋ 2AD－ 15＝ 0，
∴AD＝ 3或 AD＝－ 5（舍去），

∴h＝ AD·sin60°＝ 3
2 3.

22.解：设三数为 ，a，aq.

由题意得

3＝ 512，

－ 2＋ － 2＝ 2 ，
解得

＝ 8，
＝ 2，

或

＝ 8，

＝
1
2 .

所以这三个数为 4，8，16或 16，8，4.
23.解：（1）设{an}的公差为 d，

∴
1＋ ＝ 6，

1＋ 4 ＝ 18，
解得 a1＝ 2，d＝ 4.

∴an＝ 2＋ 4（n－ 1）＝ 4n－ 2.

（2）证明：当 n＝ 1时，b1＝ T1，由 T1＋
1
2 b1＝ 1，

得 b1＝
2
3 .

当 n≥2时，∵Tn＝ 1－ 1
2 bn，Tn－ 1＝ 1－ 1

2 bn－ 1，

∴Tn－ Tn－ 1＝
1
2（bn－ 1－ bn），∴bn＝

1
2（bn－ 1－ bn），

∴bn＝
1
3 bn－ 1.

∴{bn}是以 2
3为首项，

1
3为公比的等比数列.

24. 解：由 x2＋ 2x－ 8＞ 0，得 x＜－ 4或 x＞ 2，
所以 A＝{x|x＜－ 4或 x＞ 2}；
由 6＋ x－ x2＞ 0，即 x2－ x－ 6＜ 0，
得－ 2＜ x＜ 3，所以 B＝{x|－ 2＜ x＜ 3}.
于是 A∩B＝{x|2＜ x＜ 3}.
由 x2－ 4ax＋ 3a2＜ 0，得（x－ a）（x－ 3a）＜ 0，
当 a＞ 0时，C＝{x|a＜ x＜ 3a}，由 A∩B C，

得
2，

3 3，
所以 1≤a≤2；

当 a＝ 0时，不等式 x2－ 4ax＋ 3a2＜ 0，即 x2＜ 0，解
集为空集，此时不满足 A∩B C；
当 a＜ 0时，C＝{x|3a＜ x＜ a}，由 A∩B C，

得
3 2，

3，
此不等式组无解.

综上，满足题设条件的实数 a 的取值范围为 {a|1≤
a≤2}.

数学综合 1

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D B B B D B B B

9 10 11 12 13 14 15

D D D B B C C

二、填空题

16. 16
17. 49
18. 3
19. 150
三、解答题

20.解：设这四个数依次为 a－ 3d，a－ d，a＋ d，a＋ 3d，
则有

4 ＝ 26，
（ － ）（ ＋ ）＝ 40，

解得

＝
13
2 ，

＝
3
2，

或

＝
13
2 ，

＝－
3
2 .

所以这四个数是 2，5，8，11或 11，8，5，2.
21. 解：l1：（3＋m）x＋ 4y－ 5＋ 3m＝ 0；l2：2x＋（5＋ m）y
－ 8＝ 0.

（1）若 l1∥l2，则有
3＋

2 ＝
4

5＋ ≠
－ 5＋ 3
－ 8 ，

解得 m＝－ 7.
（2）若 l1⊥l2，则有（3＋ m）2＋ 4（5＋ m）＝ 0，

解得 m＝－ 13
3 .

22.解：S△ABC＝
1
2 bcsinA＝ 1

2 2 3 2 2
3 ＝ 2 2.

因为锐角△ABC，所以 cosA＝ 1
3＞ 0，由余弦定理得

a＝ 2＋ 2－ 2 cos ＝ 3.
23. 解：（1）借助于体积桥，记 V1为四面体 C－ BDE的体
积，V2为正方体挖去四面体C－ BDE后的剩余部分的

体积，则有 V1＝
1
3 S△BDC· CE＝ 1

3 2 1＝ 2
3，

V2＝ 16－ V1＝
46
3 ，

故 1

2
＝

1
23 .

（2）由（1）可知 B1C⊥BE，而 B1C是斜线 A1C在平面
BCC1B1内的射影，故 A1C⊥BE.

24.解：已知圆 C：（x－ 3）2＋（y－ 4）2＝ 4，直线 l1过定点

A（1，0）.
（1）易知直线 l1斜率存在，设 l1的方程为y＝k（x－ 1），
若 l1与圆相切，则圆心 C（3，4）到直线 l1的距离等于半

径，即 2＝
| |

k
－
2＋ 1

3k 4－k
，得 k＝ 3

4，

l1的方程为 y＝ 3
4（x－ 1），即 3x－ 4y－ 3＝ 0.

（2）设 l1的方程为 y＝ k（x－ 1）与圆 C：（x－ 3）2＋（y
－ 4）2＝ 4相交于 P（x1，y1），Q（x2，y2），

则有
（ － 3）2＋（ － 4）2＝ 4，
＝（ － 1），

整理得（1＋ k2）x2－

（2k2＋ 8k＋ 6）x＋ k2＋ 8k＋ 21＝ 0，
其中△＞ 0，由韦达定理得

x1+x2＝
2 2＋ 8 ＋ 6

1＋ 2 ，x1x2＝
2＋ 8 ＋ 21

1＋ 2 ，

则有M（ 1＋ 2

2 ，1＋ 2

2 ），又 N（2 － 2
1＋ 2 ，

－ 3
1＋ 2 ），

∣AM∣·∣AN∣
＝ （

2＋ 4 ＋ 3
1＋ 2 － 1）2＋（

4 2＋ 2
1＋ 2）

2（
2 － 2
1＋ 2 － 1）2＋（

－ 3
1＋ 2 ）

2

＝ 6，
即∣AM∣·∣AN∣＝ 6.

数学综合 2

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

A A D C B B C A

9 10 11 12 13 14 15

B A B A B C C

答案 第 4页 （共 7页）答案 第 3页 （共 7页）

≤

≥

≤

≥

PDF 文件使用 "pdfFactory Pro" 试用版本创建 www.fineprint.cn

http://www.fineprint.cn
http://www.fineprint.cn


二、填空题

16. 30
17.（－ 1，1）

18. 1
12

19. 2550；2500
三、解答题

20.证明：（1）连结 BD，在正四棱柱 ABCD－ A1B1C1D1中，

∵DD1⊥平面 ABCD，AC 平面 ABCD，∴DD1⊥AC，
∵ABCD是正方形，∴AC⊥BD，∵BD∩DD1＝ D，
∴AC⊥平面 D1DB，∵D1B 平面 D1DB,∴AC⊥D1B.
（2）设 BD∩AC＝ O，连结 OE，
∵ABCD是正方形，∴BO＝ DO,
∵E是 D1D的中点，∴EO是△D1DB的中位线，
∴D1B∥EO，∵D1B 平面 AEC，EO 平面 ，

∴D1B∥平面 AEC.

21.解：（1）∵f（B）＝ 2，∴sinB＝ 1
2，

∵0＜ B＜ ，∴B＝ 6或
5
6 .

（2）∵f（B）－m＜ 2恒成立，∴2sinB－ 1＜m恒成立，
∵0＜ B＜ ，∴2sinB－ 1∈（－ 1，1]，∴m＞ 1.

22.解：（1）a1＝－
1
2，a2＝

1
4 .

（2）Sn＝
1
3（an－ 1）①，Sn－ 1＝

1
3（an－ 1－ 1）（n≥2）②，

①－②有
－ 1
＝－

1
2（n≥2），故数列{an}是等比数列.

23.解：（1）
甲 乙

8 2 5

8 5

8

8 2

574

4

7

7

7

7

1

1

1

1 1

19

10

（2）由上图知，甲的中位数是 9.05，乙的中位数是 9.15，
乙的成绩大致对称，可以看出乙发挥稳定性好，甲波

动性大.
24.解：（1）设 M（x，y），则 A（2x－ 1，2y－ 3），

代入圆方程整理得 x2＋（y－ 3
2）

2＝ 1，即为所求.

（2）设直线 l：y－ 3＝ k（x－ 1），且交圆 C：（x＋ 1）2＋

y2＝ 4于 P（x1，y1），Q（x2，y2），联立方程整理得（1＋ k2）x2

＋（6k－ 2k2＋ 2）x＋ k2－ 6k＋ 6＝ 0，
又C（－ 1，0），则有CP·CQ＝ 0，即 2k2－ 12k＋ 7＝ 0，

∴k＝ 3± 22
2 .

数学综合 3

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

B C B C A B B C

9 10 11 12 13 14 15

A D D A A D C

二、填空题

16. AD
17.－ 1
18. 5
19. 0.5
三、解答题

20.解：（1）sin ＝ y＝ 4
5 .

（2）能.∵x＝ 3
5，∴cos ＝ x＝ 3

5 .

sin（ 4＋ ）＝ sin 4 cos ＋ cos 4 sin

＝ 2
2

3
5＋

2
2

4
5

＝
7 2
10

21. 解：（1）设数列{an}的公差为 d，那么 5a1＋
1
2 ·5·4d＝ 15.

把 a1＝－ 1代入上式，得 d＝ 2.
因此，an＝－ 1＋ 2（n－ 1）＝ 2n－ 3.

（2）根据 bn＝2 ，得 b1＝
1
2，b2＝ 2，b3＝ 8.

由此推测{bn}是等比数列.
证明如下：由（1）得，an＋ 1－ an＝ 2，

所以 ＋ 1＝2an －an＋1 ＝ 22＝ 4（常数），

因此数列{bn}是等比数列.
22.解：（1）∵O（0，0），A（6，0），圆 C以线段 OA为直径，

O A

y

x

2l

C
M

N

1l∴圆心 C（3，0），
半径 r＝ 3，
∴圆 C的方程为（x
－ 3）2＋ y2＝ 9.
（2）∵直线l1的方程是

x－ 2y＋ 4＝ 0，∴直

线 l1的斜率为
1
2，

又∵l2∥l1，∴直线 l2的斜率为
1
2，

设直线 l2的方程为 y＝ 1
2 x＋ b，即 x－ 2y＋ 2b＝ 0.

∵∣MN∣＝ 4，半径 r＝ 3，∴圆心 C到直线 l2的距

离为 5.
∵圆心C（3，0）到直线 l2：x－ 2y＋ 2b＝ 0的距离 d＝

5
３ 2＋∣ ∣

，∴
5

３ 2＋∣ ∣
＝ 5，即∣3＋ 2b∣＝ 5，

解得 b＝ 1或 b＝－ 4.
即直线 l2的方程为x－ 2y＋ 2＝ 0或x－ 2y－ 8＝ 0.

23.解：（1）证明：在△ABC中，AB＝ 3，AC＝ 4，BC＝ 5，
∴AB2＋ AC2＝ BC2，∴AC⊥AB.
又 PA⊥平面 ABC，AC 平面 ABC，
∴PA⊥AC，又 PA∩AB＝ A，

∴AC⊥平面 PAB.而 PB 平面 PAB，
∴AC⊥PB.
（2）存在，且 G是棱 PA的中点.
证明如下：

在△PAB中，F、G分别是 AB、PA的中点，
∴FG∥PB.
同理可证：DE∥PB，∴FG∥DE.
又 FG 平面 ADE，DE 平面 ADE，
∴FG∥平面 ADE.

24.解：（1）设平均日销售利润为 M，则
M＝（15－ 10） 165＋（35－ 10）105＋（45－ 10） 75＋（50－ 10） 60＋（65－ 10）15

5

＝ 165＋ 5 105＋ 7 75＋ 8 60＋ 11 15＝ 1860.
（2）依题意画出散点图，根据点的分布特征，可考虑以
y＝ kx＋ b作为刻画日销售量与销售单价之间关系的
函数模型，取其中的两组数据（45，75），（65，15）代入
y＝ kx＋ b得：
75＝ 45 ＋ ，

15＝ 65 ＋ ，
解得

＝－ 3，
＝ 210.

这样得到一个函数模型为 y ＝－ 3x ＋ 210（10≤
x≤70）.
将其他已知数据代入上述解析式知，它们也满足这个

解析式，即这个函数模型与已知数据的拟合程度较好，

这说明所求的函数解析式能较好地反映销售量与销售

单价之间的关系.
（3）设经营此商品的日销售利润为 P元，由（2）知，
P＝ xy－ 10y
＝ x（－ 3x＋ 210）－ 10（－ 3x＋ 210）
＝－ 3（x－ 40）2＋ 2700，（10≤x≤70）
∴当 x＝ 40时，P有最大值为 2700.
即当该商品的单价为每件 40元时，商场销售该商品的
日销售利润最大，为 2700元.

数学综合 4

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

B D C B A B A C

9 10 11 12 13 14 15

C D A B D C B

二、填空题

16. 45，63
17. 7
18. 0.02
19. a≥0
三、解答题

20. 解：易知 P（－ 3，3）关于 x轴的对称点 P'（－ 3，－ 3），
设过 P'（－ 3，－ 3）的反射光线所在直线方程为 y＋ 3
＝ k（x＋ 3），则圆心（2，2）到反射光线所在直线的距离

等于半径，即 1＝ 1＋k2
∣ ∣2k－＋2 3k－3

，

解得 k＝ 3
4或

4
3 .

所以光线 l所在直线的斜率为－ 3
4或－

4
3，

故所求光线 l 所在直线方程为 3x +4y － 3＝ 0或 4x
+3y＋ 3＝ 0.

21. 解：（1）∵a1＝ 50，d＝－ 3，可得 an＝－ 3n＋ 53（n∈
＋），

若－ 3n＋ 53＜ 0，解得 n≥18，
∴n的最小值是 18.

（2）∵a1＝ 50，d＝－ 3，可得 Sn＝
－ 3 2＋ 103

2 ＞ 0，

解得 n≤34，
∴n的最大值为 34.

（3）Sn＝
－ 3 2＋ 103

2 ，当 n＝ 17时，Sn最大，Sn的最大

值为 442.
22.解：（1）f（x）＝ cos2x＋ 2 3sinxcosx（x∈ ）

＝ 2cos（2x－ 3），

∴M＝ 2，T＝ .

（2）f（x）＝ 2cos（2x－ 3）＝ 2，∴cos（2x－ 3）＝ 1，

2x－ 3＝ 2k ，（k∈ ）

则 x1＝ 6，x2＝
7
6 ，x3＝

13
6 ，x4＝

19
6 ，…，x10＝

55
6 ，

∴x1＋ x2＋…＋ x10＝
140

3 .

23. 解：（1）取 BC中点 H，连 FH，AH，则 FH 1
2 BD，

又
1
2 BD AE，故 FH AE，即四边形 AEFH是平行

四边形.所以 EF AH，而 AH⊥BC，AH⊥BD，BC交
BD于 B，故 AH⊥平面 BCD，即 EF⊥平面 BCD.
（2）因为三角形 ABC是等边三角形，取 AB中点 Q，连
CQ，则有CQ⊥面 ABDE，过C作CO⊥DE交DE于O，
连QO，则∠COQ就是面CDE与面 ABDE所成二面角

的平面角，cos∠COQ＝ 6
4 .

24. 解：（1）由已知 A（－ 2，0），B（0，2），故代入直线方程解
得 k＝ 1，b＝ 2.
（2）f（x）＞ g（x） x＋ 2＞ x2－ x－ 6 － 2＜ x＜ 4，
（ ）＋ 1
（ ）

＝
（ － 3）（ ＋ 2）＋ 1

＋ 2 ＝ x－ 3＋ 1
＋ 2

＝ x＋ 2＋ 1
＋ 2－ 5≥2 （ ＋ 2） 1

＋ 2－ 5＝－ 3，

当且仅当 x＝－ 1时等号成立，

∴
（）＋ 1
（ ）

的最小值是－ 3.

数学综合 5

一、选择题

1 2 3 4 5 6 7 8

D B C B B C C D

9 10 11 12 13 14 15

A D C D B B A

二、填空题

16.－ 12
17. 50
18. 80

19. 2
3
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三、解答题

20.解：（1）16，26.
（2）甲运动员成绩：12，15，24，25，31，31，36，36，37，39，
44，49，50，所以他的中位数是 36.

（3）9
11 .

21.解：（1）f（x）＝OP·OQ，

化简可得 f（x）＝ 2cos（2x－ 3）＋ 2.

（2）T＝ ，f（x）max＝ 4，f（x）min＝ 0.
22. 解：（1）因为 MN是三角形 ACD的中位线，MN//CD，

MN 平面BCD，CD 平面 BCD，所以MN//平面BCD.
（2）已知 AB⊥平面 BCD，AB 平面 ABC，所以平面
BCD⊥平面 ABC.
（3）因为 AB⊥平面 BCD，所以∠ACB是直线 AC与平

面 BCD所成的角且等于 6 .

23. 解：（1）圆 C与 x轴和 y轴都相切，所以圆 C半径等于
2，可得一般方程为 x2＋ y2－ 4x－ 4y＋ 4＝ 0.
（2）设所求直线方程为 x＋ y＝ a，利用圆心到直线距

离等于半径可得 2＝ |4－ |a
2
，解得 a＝ 4±2 2，

∴所求直线方程为 x＋ y＝ 4±2 2，
即 x＋ y－ 4－ 2 2＝ 0或 x＋ y－ 4＋ 2 2＝ 0.

24.解：（1）由已知
10＝ 10 1＋

10 9
2 ＝

125
7 ，

20＝ 20 1＋
20 19

2 ＝－ 250
7 ，

解得 a1＝ 5，d＝－ 5
7，

则 Sn＝－
5 2－ 75

14 .

（2）对于 Sn＝－
5 2－ 75

14 可以看成关于 n的二次函数，

当 n＝ 7或 8时，Sn最大.
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